

娱乐

《我的体育老师》广州观影反响热烈

为全国的体育老师发声,观众点赞



■周勇曾监制、导演过《荔枝红了》《孝女彩金》等优秀作品。



■男主角郭丰周在分享会现场。

3月12日,广东知名儿童片导演周勇执导的全新力作《我的体育老师》观影分享会在广州举行,省影协组织的百余名业内专家、电影从业者观看了影片。观影后,大家就影片进行了分享。大家一致认为这部电影超出了原来的预期,电影热血燃情,青春气息浓郁,剧情特别催泪,激发起全民热爱体育,推崇热爱运动理念,尤其是当下,更有现实教育意义。

■新快报记者 聂青

影片讲述的是广州某中学新来的体育老师刘昊辰,在其他主要科目老师频频“霸课”的情况下,他却坚持捍卫高三学生们上体育课的权利,并最终为学生“抢”回了属于他们体育课时间的热血故事。导演周勇表示,现在有的学校和家长只在乎学生成绩、分数,忽略了健全人格的培养,而且已成顽疾、根深蒂固;他希望通过这部电影能让更多的学校和家长更注重青少年身体素质,推动青少年体育锻炼常态化和健全人格的培养。

演员郭丰周(饰演体育老师吴

斌)表示:“今天我也是第一次看这部电影,被感动好几次。我觉得这部电影,给全国的体育老师,那些曾经退休的、还在岗位的、未来要走到体育岗位上的老师们,可以带来无穷的力量。同时也给我们的学生,我们的教育界和我们的家长带来思考:成绩固然重要,一味地注重成绩,没有体育课去充实青春、充实体能、充实思维,我们怎么能更好地投入学习呢?”演员朱含芳(饰演周宁母亲)也表示:“这部电影首先是很好看。这部片子从头到尾的节奏、笑点和泪点都很有

看头,情节一环扣一环,既有欢笑又有泪水,非常吸引眼球。电影为全国的体育老师发声,我很喜欢!”

据悉,片方从去年11月底试映至今,已积攒众多好评和口碑。观影会上,许多电影专家和电影工作者纷纷发表感言,称赞该片“超出了原来的预期”、“这是我看过的最好的地体育题材青春片”。一位专家表示:“《我的体育老师》其实是一部非常难拍的电影,很难把握分寸,而这部电影的主创就把握得恰如其分。”

《古今海丝情》 探访化州名贵药材橘红制作传承人

新快报讯 记者徐绍娜报道 广东卫视《丝路汇客厅》第三季第4集《古今海丝情》于今晚播出。这一集讲述的是广东茂名的中药材寻梦海丝的故事,以种植中药材的人物和真实故事为切入点,追忆历史人物在古代南海海上丝路开拓、保驾护航等方面的独特作用及丰功伟绩;寻访茂名融入“一带一路”、做好中药材传承与发展的实践踪迹。

片中追忆了历史人物——中国茂名海丝的开拓者和护航者冼太夫人的故事。她被誉为“东方最具人格魅力女性”“中国巾帼英雄第一人”。冼夫人在中国粤、桂、琼及海上丝绸之路沿线国家极具感召力,民间尊奉她为“岭南圣母”“南海保护神”。节目对她的追忆与缅怀,深度挖掘了她与中药材化橘红、沉香的渊源和典故,展现茂名人对冼夫人精神的继承与弘扬。

栏目组寻访到了两位中药材事业传承与创新的茂名人。故事主人公叫李锋,她是广东省非物质文化遗产化橘红制作技艺代表性传承人。这位已是奶奶级的化橘红制作工艺传承人的故事,十分传奇。她继承祖辈遗



志,不仅让祖辈在特殊时期冒着风险智慧转移并成功抢救的40棵化橘红树种得以保存,而且通过几十年的坚守和努力,令如今种植的化橘红树达万亩。此外,她推动化橘红这一稀有名贵的药材发展振兴,积极推动化橘红事业与当地扶贫济困结合起来,造福化州百姓。李锋还为化橘红走出国门,加入国际药典倾注了心血。李锋的故事,令人感动之余更多的是敬佩。

另一个故事主人公是香农出身

的沉香事业深耕者汪科元。汪科元对沉香事业的执着到了与沉香相依为命的程度。为了生存,当年他与当地香农一起经历过采集天然沉香“以命搏香”的艰苦岁月。为了改变父辈香农靠天吃饭、靠运气致富的状态,他攻坚克难、不断探索,带领香农闯出一条人工种植沉香的成功路子。为了推动沉香在医药领域的应用,他开发了沉香中医药饮片,以及物理疗法“隔物灸”,让沉香成为擦亮茂名海丝的一张名片。

汪涵《百炼成钢》讲党史



新快报讯 记者徐绍娜报道 纪录片《百炼成钢·党史上的今天》正在湖南卫视播出,汪涵近日出现在节目中由主持人变成了讲述人,讲述中国共产党建党一百周年以来,在当天发生的党史大事。节目播出后,汪涵的表现获得不少网友评论点赞。

《百炼成钢·党史上的今天》是湖南卫视推出的“百炼成钢”三部曲之一,每晚用3—5分钟的时间讲一件党史大事。湖南卫视发动湖南广电旗下所有签约的主持人和艺人全员上阵,集体讲党史、学党史。

汪涵第一次走进党史讲述的演播室,就遇到一个大的挑战是:不能动。因为节目讲述的都是党史上非常重要的史事,讲述时不仅要保持笔直板正的身姿,还不能随意走动摇晃,这跟综艺舞台的要求恰好相反,因此,当耳机里不断传来导演要求“别动”的指令时,有着二十多年节目主持经验的汪涵也直呼“太难了”。汪涵说:“我们每一个人都要学习党史,知道中国共产党从哪里来,带领中国人民战胜多少困难,走向胜利。我非常荣幸能成为辉煌党史的讲述者。我愿意更多传播党史,让更多人与我一起传承好红色基因。”

名家荟萃 助力“少年华彩”



新快报讯 记者梁燕芬报道 中央广播电视台文艺节目中心推出的国风少年创演节目《上线吧!华彩少年》目前正在央视热播,最终上线的24位少年将分成6组,进行第一次小组合作创演。该节目让观众看到新生代青少年们对传统文化的思考与理解。

传统优秀文化之传承自有前辈“引玉”,节目邀请不同领域各有千秋的前辈们助力“少年华彩”,黄子韬、王一博以“华彩少年上线官”的身份与少年们同探讨共学习传统文化当如何融合创新,王一博现场秀戏腔,以之感受传统文化的内在魅力。豫剧名家小香玉、中国舞蹈家协会副主席山翀、男高音歌唱家刘和刚、知名青年歌手周深、青年京剧演员谭正岩组成“国风少年成长计划助力团”,在节目中深入每一个小组的创演排练中,针对各自擅专的领域,解读经典之精华,对少年们的表演进行培训和指导,助力最终“华彩时刻”的绽放。

《上线吧!华彩少年》于CCTV-1综合频道周五播出,综艺频道周六、戏曲频道周日重播。